
V Ljubljani, dne 10. aprila 1927 IX. leto
PoStnlna plačana v gotovini.

Štev. 10.

Glasilo Zveze državnih__
nameščencev za Slovenijo 

v Ljubljani.
Cena posamezne št. 1*50 Din.
„NAS GLAS“ izide vsakega desetega, 

dvajsetega in zadnjega v mesecu. 
'Celoletna naročnina . . . Din 40' — 
Polletna naročnina . . . . „ 20'—

Četrtletna naročnina ..... 10-—
Za inozemstvo je dodati poštnino. 
.............Oglasi po ceniku. —■-■■■

Uredništvo: Anton Adamič, Ljubljana, Bohoričeva ulica štev. 12. Rokopisov 
ne vrača, ako se ne priloži znamk. Dopise v latinici In cirilici sprejema le pod

pisane in zadostno frankirane. Rokopise je adreslrati le na urednika.

Upravništvo: Na naročila brez denarja se ne oziramo. Naročnina naj se po
šilja po nakaznici oziroma položnici le v Ljubljano, Vodnikov trg št. 5/1. Tja 

je pošiljali tudi zbirke za naš tiskovni sklad. — Pošt. ček. rač. št 11.467.

Košačan.
Ob vstajenju.

Velika noč! Ko pojo velikonočni zvonovi 
pomladno pesem k cerkvenemu vstajenju in 
se nehote zamislimo in razglabljamo, ima
mo pred očmi tudi naše politično življenje, 
našo državo. Da, da! Brez plemenitega bo
ja, brez žrtev, brez žive in dosledno udej
stvujoče se vere v našo boljšo bodočnost ne 
bo zmage, ne bo vstajenja.

Dolga, dolga, muke polna je naša Golgo
ta. Preroditev duha in miselnosti, zavest po
trebe nesebičnega, vzajemnega sodelovanja 
in tekmovanja stanov, narodov (plemen) in 
raznolikih državnih delov kar noče in ne mo
re prodreti. Ob brezplodnih, do ogabnosti 
se razblinjajočih strankarskih bojih pa Rine
va jo ljudstva, propada država. Da nismo ta
ki, da smo bolj zaupljivi in popustljivi drug 
proti drugemu, da smo delavni in požrtvo
valni, bi bili lahko ustvarili v teh 9 letih moč
no državo, ki se ji ne bi bilo treba bati zuna
njih sovražnikov, ki komaj čakajo, kako bi 
nas požrli.

Prereditve, vstajenja nam treba tedaj na 
raznih popriščih, toda hitre, da ne bo pre
pozno.

1. Pred vsem nam treba nacijonainega, 
jugoslovenskega ponosa. Ne bodimo babe, 
hlapci in pa šalobarde! Nemška delegacija 
Je podpisala s stisnjenimi zobmi versajlski 
mir in se takoj odpeljala domov; naša pa je 
Do podpisu sramotne, porazne rapallske po
godbe sedla š sladkimi, hinavskimi Lahi k 
skupnemu obedu in veseljačenju.

Še nikdar ni kak laški minister obžaloval 
uprav nesramnih napadov laškega časopisja 
m deloma tudi laških oficijelnih krogov na 
Dašo državo, na srbski, slovenski narod in 
samega našega kralja; naši zunanji ministri 
Da hite ob vsaki pomembnejši enuncijaciji v 
Daši državi za zatirane primorske Slovane s 
svojimi ponižnimi opravičili, postavljajoč s 
lem na laž naša narodna čuvstva in Narod- 
n° skupščino samo.

Tu ne drži niti izgovor, da smo mala dr- 
zava, ali da diplomacija mora zaviti vse v 
svdje dvoumne fraze. Pomnimo, da le po- 
Dosna, samozavestna država bo uživala med
naroden ugled.

hi potem, poučni izleti in verska romanja 
^ Italijo in obisk laških kopališč! To mora 
brezpogojno — posnemajmo protestantske 
H* katoliške Nemce — prestati toliko časa, 
f"a se strežne ljudstvo onkraj Adrije v svoji 

rnt^lnosti in imperijalizmu napram nam.
2- Vse narode in plemena od triglavskih 

k«ra pa do vardarskih voda — seveda tudi 
,s^ vodilne kroge v državi — mora prežeti 
oh in zavest, da spadajo po zgodovinski 

ilnT t °S*’ *n zemljepisni legi skupaj in da 
Tti. ■* edino v močni jugoslovanski državni 

rodnici zagotovljen obstanek, razvoj in raz

mah. Pod tem dojmom pa se morajo razbli
niti kakor dim veliko-srbske in veliko-hrvat- 
s.ce sanje in domneva, da more obstojati brez 
Slovencev in Hrvatov prava, močna Velika 
Srbija.

Vsi državni teritoriji so enako dragi in 
dragoceni, naš Jadran pa pomeni naravnost 
pljuča države, vrata v širni svet in je čuvati 
tedaj kakor punčica v očesu.

In kaka je bila naša notranja in zunanja 
politika vsa ta leta. Je-li hodila v tem praven 
in spoznanju? Da je, bi bila dosegla navzlic 
raznim težkočam kaj več za našo državo. 
Tako pa smo delali ravno našemu zapadne- 
mu, nam sovražnemu sosedu, naravnost v 
roke in mu omogočili obkroževalno delo, da 
imamo sovražnike okrog in okrog.

3. Kdor gradi našo državo izključno na 
osnovi dozdevnega prijateljstva z Italijo, ji 
pripravlja zavestno ali nezavestno pogin iu 
razpad. To dokazati ni težko. Mi se narav
nost cedimo prijateljstva in lojalnosti naspro
ti Laški že od leta 1924 dalje. In kam smo 
pripravili državo? Spravili smo položaj tako 
daleč, da je Italija na tem, da zasede Alba
nijo in si poda potem preko zrevolucijoni- 
rane Macedonije roko z Bolgarsko in Rumu- 
nijo. Vsa leta, ko smo mi lojalno in v lastno 
škodo izvajali prijateljski pakt, je Italija ro
varila na diplomatskem polju proti nam, neteč 
in podpirajoč vsako stremljenje in nerazpolo- 
ženje v sosednih balkanskih državah proti 
nam. Krona vsega tega delovanja je tiranski 
pakt, ki more po dobro zasnovanem italijan
skem načrtu užgati vsak čas vojni plamen 
na Balkanu in v Evropi sploh. Hočemo se z 
Lahi v tej stvari pogajati. Smo radovedni na 
izid.

Kdor še ni izprevidel, da hoče Italija na 
vsak način preprečiti močno, silno Jugosla
vijo in našo državo oslabiti oz. razbiti saj 
vendar Lahi kar vpijejo po okupaciji Dal
macije in seveda Slovenije (radi premoga in 
lesa), — ta je ali slepec ali pa v tuji službi. 
Komur je do razbitja naše države, ta naj hi
tro sprejme nettunske konvencije brez revi
zije!

Potrebna nam je tedaj hitra preorienta- 
cija zunane politike: Sprava z Bolgarijo,
tesnejše prijateljstvo s Francijo, naslonitev 
na Nemčijo in Rusijo. Z Italijo pa ostanimo 
v dobrih sosedskih in kupčijsklh odnošajih.

iZvonite, velikonočni zvonovi, zvonite k 
našemu prerojenju in vstajenju!

Krop na redudrance!
Nobena tajnost ni več, da kroti naša upra

va ozir. vsakokratna vlada svoje drž. name
ščence z redukcijami. Kadar prikipi beda med 
najbednejšimi na vrhunec, kakor hitro se 
organizacije zbližajo druga drugi, so na dnev
nem redu redukcije. Dočim pozna zakon o či- 
novnikih kot pravnoveljavne samo one reduk

cije, ki se bodo izvršile do 31. dec. 1923, gre
do gotovi ljudje preko tega zakona in redu
cirajo kar naprej, kadar in kjerkoli se poka
že »potreba«.

S pošteno redukcijo je svoj čas soglašal 
vsak pošten državljan, a z redukcijami, kot 
jih je naša uprava vršila in jiii še vrši, nihče. 
Sprva je bilo rečeno, da se redukcije vršijo 
radi preobilice nameščenstva, vedno jasneje 
pa postaja neprijetno dejstvo, da so 
redukcije največji zločini, kar jih zamore biti 
deležen sploh pošten ali tudi nepošten človek. 
Na cesto se mečejo pošteni, zmožni in dela- 
voljni ljudje, dočim*se na drugi strani na
meščajo politični žonglerji. Ker je pa nezado
voljnežev v naših vrstah vedno več in ker 
očividno vsi ti eksperimenti ne zaležejo 
mnogo ali nič, zato je poslal — čitali smo ne
davno v časopisih — minister notr. zadev na 
vse odločilne osebnosti ukaz, da se v bodoče 
ne smejo več sprejemati v drž. službo reduci- 
raiici. lako torej! Najprvo drž. nameščenca 
pošteno izstradati in izrabiti, potem ga brez 
vsake utemeljitve z družino vred pognati na 
cesto in naposled z nečloveško naredbo v 
življenju popolnoma onemogočiti. Ne gospod
je, s takimi čini se ne ustvarja zdravega raz
položenja v narodu, še manj pa pri drž. na
meščencih. Pritisk rodi odpor, in vsi oni, ki 
živijo v zavesti, da je narod radi njih, se brid
ko varajo. Kdor misli ustvariti z redukcijami 
med drž. nameščenci enotno politično fronto, 
ta je v hudi zmoti. Kdor misli pa, da bo ustva
ril s takim početjem državotvorne elemente 
posebne vrste, ta ni noben politik. En hlev in 
en pastir se s takimi postopanjem ne bo ni
kdar ustvaril. Zato gospodje, nehajte že en
krat z igro, ki je zelo nevarna. Po tolikem 
trpljenju dajte svojim ljudem vsaj .pravico! 
Kdor je zakrivil hudobijo, pred sodišče z 
njim; kdor v službi ni pokoren, ukor ali pre
mestitev, skrčenje plače itd., itd.; to so sred
stva, ki bodo učinkovala in ki so na mestu. — 
Seveda, najpreje pa plače, kakoršne pritičejo 
drž. nameščencem! Ne izzivajte več! Ne de
lajte nam še nadaljnjih krivic!

Reduciranee.

Stara pravda dobljena.
Kronski penzijontstl — pred ciljem?

»Činov. Glasnik« od 15. t. m. javlja, da je 
usvojil ministrski svet tudi zahtevo kronskih 
penzijonistov po prevedbi na dinarske plače. 
Glavni Savez poudarja, da je to uspeh pred
ložene resolucije. — Kakor znano, je vpra
šala naša Zveza (glej »N. Gl.« od 10. marca 
1927, št. 7, iz »Zvezine pisarne«), kaj je z re
solucijami, ki so se sklenile 4„ 5. decembra 
1926 na kongresu v Zagrebu. Doznali smo, da 
je predložil Glavni Savez te resolucije šele 
pred kratkim novi vladi. Odredba o kronskih 
penzijonistih izide kot amandman k finan
čnemu zakonu za 1927/28. Pripominjamo še,
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da je hkrati s to že več let staro zahtevo re
šeno tudi vprašanje monopolskih provizijo- 
nistov, o čimer smo poročali že v Prejšnji šte
vilki »Našega Glasa«.

Kaj je z diferencami?
Naša »Zveza« je vprašala 28. februarja 

Glavni Savez, kaj je z diferecami. ki jih nam 
dolguje državna uprava že od septembra 1923 
pa do maja G 924. Odgovor Glavnega Saveza 
citiramo dobesedno:

Pitanje isplate razlike nije zaboravljeno 
prilikom redigovanja resolucije, ali smo 
smatrali, da je njegovom rešenju več neko
liko pristupljeno time što je. pored 19 miliona 
iz ovogodišnjeg budžeta, i u idući budžet 
u neto isto toliko. No važniji razlog je još što 
neisplaćene razlike figuriraju kao najnazna- 
čajuiia pozicija u našem nekonsolidovanom 
državnem dugu, a na konsolidaciji toga duga, 
putem vanrednih sredstva (zajma), se radi, te 
ima puno nade da će u ovoj godini ovo pita
nje biti konačno skinuto s dnevnog reda.

tečenje v državnih bolnicah.
Kakor smo javili v št. 8. »N. Glasa«, je 

prosila naša Zveza Glavni Savez, naj se za
vzame proti podražitvi oskrbnih stroškov za 
drž. nameščence v javnih bolnicah. Glavni Sa
vez se je takoj zavzel za stvar in je vložil 
že 15. marca naslednjo predstavko pri mini- 
ststvu za narodno zdravje.

»Rešenjem g. Ministra Narodnog Zdravlja 
DR tor. 2270 od 24. januara 1927 god., naredje- 
na je primena čl. 112. zakona o činovnicima i 
ostalim državnim službenicima tako da se 
držav, činovnici 1 službenici u bolnicama, 
koje imaju više opskrbnih razreda, mogu le
diti o državnom trošku samo u najnižem raz
redu, a u I. i II. razredu samo ako su činov
nici glavnih grupa i uz doplatu od 50 odnosno 
25.— dinara dnevno.

I ako član 112. zakona o činovnicima ne 
predvidja nikakvo podvajanje u pogledu leče- 
nja državnih službenika u bolnicama, koje 
imaju više opskrbnih razreda, nesumljivo je 
da je gore pomenutu rešenje protivno duhu 
ako ne i slovu te zakonske odredbe. Svestan 
da zakonom o činovnicima naše činovništvo 
nije potpuno materijalno osigurano, zakono
davac je težio da drugim načinom omogući 
činovništvu da svoju asistenciju održi na ko
liko toliko pristojnoj visini. Samo tom tenden
cijom se može objasniti i odredba člana 112. 
zakona o činovnicima, a takva tendencija za- 
konodavčeva in u koliko ne opravdana prak
tičnu primenu pomenutog propisa, kojom se 
bezpilatno tečenje činovnika smatra kao mi
lostinja od strane države. Jer, zaista, rešenje, 
kojim se činovništvo u pogledu uslova lečenja 
u državnim bolnicama izjednačuje sa bednici- 
ma iz najnižih društvenih slojeva, od kojih 
se lečenje, razume se u trećem razredu, ta- 
kodje ne naplaćuje — ponižava ceo činovnički 
red, koji, i ako u ogromnoj večini živi u bedi, 
ipak nije još izgubio svaki osecaj ponosa i 
svesti o svome značaju za državnu organiza
ciju, u opšte.
Najzad, praktično dejstvo pomenutog reše.ija 
će biti nesumljivo takvo, da će činovnici, i 
kad su u najvećoj nuždi, izbegavati da traže 
lečenje u državnim bolnicama. Pomeniitom 
zakonskom odredbom, pak, sigurno se nije že
lelo da njen rezultat u praksi bude takav.

S toga Glavni Savez državnih činovnika 
i službenika moli Ministarstvo da se pomenu- 
to rešenje izmeni u tom smislu što će se dr
žavnim činovnicima, sve tri kategorije, pri
znati pravo na bezplatno lečenje u bolnicama, 
koje imaju više opskrbnih razreda, u drugom 
razredu a u prvom uz doplatu od 25.— dinara 
dnevno, i to bez razlike, kojima bolesnici- 
činovnici pripadaju.

Nadajući se da čc se Ministarstvo odazva
ti; ovom umerenom zahtevu državnih činovni- ,

ka, udruženih u Glavni Savez, i moleći da 
rešenju donetom po ovoj molbi budemo iz- 
vešteni, ostajemo s poštovanjem.«

Glavni Savez obljublja v svojem odgovoru 
Zvezi, da bode interveniral tudi osebno, po- 

I udarja pa, da je njegova predstavka zavoljo 
: tega tako umerjeno setavljena, ker je čl. 112 
j : rad. zakon nesrečno in nepopolno stiliziran. 

Kajti samo žbog nejasnega besedila je bilo 
mogoče, da je ministrstvo objavilo tako od
redbo.

Nekaj pripomb k „Štedenju v 
gospodinjstvu“.

i ki je izšel v štev. 7 »Našega Glasa«.
Nemara je še druge gospodinje iz vrst drž. 

nameščencev neprijetno zadel navedeni čla
nek. Še marsikatera se bo vprašala: Mar sem 
jaz tako slaba gospodinja, da pri nas v gospo
dinjstvu ne gre tako gladko, kakor gre tova
rišici, ki nam priporoča štednjo? — Je samo 
ona tako srečna, da se lahko pohvali, da ni
ma niti pare dolga, ampak še prihranke? 
Potemtakem sem jaz kot slaba gospodinja 
vzrok, da Pri teh mizernih prejemkih ničesar 
ne prihranimo, pač pa z žalostjo opažam, da 
nehote lezemo v dolgove!

Vse gospodinje, posebno pa žene državnih 
nameščencev dobro vemo, da moramo v go
spodinjstvu štediti do skrajnosti. Pa dosti
krat kljub vsej štedljivosti in skrajni varčno
sti ne gre in ne gre, da bi izhajali gladko.

Ugotoviti moram, da ni prav posebno ve
liko takih gospodinj med državnimi name
ščenci, ki bi lahko prvega v mesecu razpola
ga z 2000 Din in to le za tri osebe: mož, 
žena in služkinja. Gospodinja sama potrjuje, 
to, ker pravi, da mora skrbeti za tri osebe, v 
razpredelbi pa navede služkinjo. Otrok pa ne 
omeni. Teh se dotakne le pozneje, pa ne v 
prav prikupijivem tonu.

Kaj pa, 'kjer je na razpolago prvega v me
secu 2000 dinarjev, pa je v hiši kopica otrok? 
Morda dva ali celo trije šoloobvezni. Za knji
ge, učila in druge mnogobrojne potrebščine 
ni v Vašem proračunu nobene postavke. 
Morda se v takem slučaju upirate na draginj- 
ske doklade po 5 Din dnevno (če niso te že 
vštete v onih 2000 Din), misleč, da to zado
stuje. V tem primeru gotovo slabo računate.

Srečna se mi vidi ona gospodinja, ki ji za
dostuje za vse gospodinjstvo proračun, ob
stoječ iz 10 postavk. Pa je med temi ena še, 
ki ni ravno neobhodno potrebna, ampak le 
»če mora biti« — pri še večji štednji v go
spodinjstvu bi se dalo ta izdatek spremeniti 
v prihranke —; zadnja pa je namenjena možu 
naravnost za zabavo. Seveda si mora skrom
ni možiček iz tega zneska šteti v zabavo 
med drugim tudi brivca, članarino za stro
kovno društvo, stroške vsaj za enkratno me
sečno kopelj itd. Nedeljski »Aleš« na Posavju 
mu je pa z majhnim očitkom že itak kon- 
cidiran.

Dobro bi bilo, če bi naše ‘gospodinje še to 
izvedele, iz katere postavke naj krijejo stro
ške za druge izdatke v gospodinjstvu, ki so 
neizbežni. Tako na primer bi vprašal: Ali se 
v tem gospodinjstvu nič ne pere, ker ne mo
rem razbrati, iz katere postavke se kupuje 
milo? Kaj pa, če zaleze v hišo bolezen? Od
krito povedano: iz tega proračuna veje iro
nija.

Potem pa — jagode, gobe, marelice, šmar
nice, pomaranče, sladoled, balončki in po
kvarjeni želodci; vse to se mi zdi, da je nato
vorjeno gospodinjam državnih nameščncev 
prav tako, kakor različni junaški doživljaji 
junakom v romanih.

Da, da! Na ljubljanskem trgu je dovolj iz
bere. Ampak v številni družini ni nobene iz
bere. Treba je nasititi od kraja do konca vse 
prazne želodce. Če bi bila srečna sovrstnica 
prisiljena v takem položaju »sich nach der

Decke strecken«, se ji pa ne bo več čudno 
zdelo, če ji bo tovarišica z brhkostio poto
žila, da je 15. že »suha«.

S kašo je pa tako! Tisti, ki smo jo med 
vojsko morali zobati, ker drugega ni bilo, 
vemo prav dobro, kakšne občutke ima človek 
v želodcu drugo dopoldne, če je prejšnji ve
čer za večerjo otepel skledo prazne kaše. 
Takemu životarjenju pravijo v naših krajih 
stradanje. Zdi se mi, da bo kaj takega obču
tila tudi služkinja, ki dela ves dan. če je že 
gospodinja preobložena z delom — kakor sa
ma pravi — in to že pri gospodinjstvu za tri 
osebe, od katerih tretja je ena služkinja!

Dvomim pa, da bi se moglo ravno nam 
Kranjcem v primeri z Nemci očitati razvaje
nost, posebno glede prehrane. Znano je da 
baš Nemci prav dobro skrbijo za svoje želod
ce. Kot pivopivci imajo tudi največie debelu
haric na svetu.

Takih gospodinj državnih nameščncev, ki 
I bi mogle v svojem gospodinjstvu o praznikih 
i želje po šestih poticah vresničiti, je pa bore, 
j bore malo. Ali ne, gospod urednik?

»Narodno djelo« vprašuje:

Kas !e izoljše: ali <ila ima
držaoisl namešCcnec dobro 
plačo, ali da kot finančni 
nradeilk oiams 10.000 Din 
psdm te in le potem driao- 
na blagajna prikrajšana 
za C,000.000 dinarje» ?!

Iz seinih zapisnikov „Zveze".
redna odborov« soju Zveze državnih i •juiv ši orrev 

za Slovenijo
■se je vršila dne 20. marca 1927.

Načelnik g. Palet nester otvori sejo ob ‘20. uri 
in konstatira sklepčnost. Dnevni red:

1. ) čitanje zapisnika 3. odborove seje z dne 
5. marca 1927. Se odobri.

2. ) Načelnik g. Paternoster poroča, da se bo 
vršila v Beogradu dne 8., 9. in 10. aprila 1927 kon
ferenca Glavnega Saveza državnih nameščencev ter 
predlaga, da odbor določi delegata, ki naj se ude
leži te konference.

Gosp. Adamič pripomni k predlogu načelnika, 
da ni treba določiti delegata za konferenco v Beo
gradu, ker je že po statutih Glavnega Saveza na
čelnik pokrajinske Zveze član odbora Glavnega 
Saveza. Kot član Glavnega Saveza se on ali njegov 
namestnik mora udeležili konference dne 8., 9. i» 
10. aprila 1927 v Beogradu.

Gg. Lilleg in Petročnik predlagata, da se od' 
pošljeta na konferenco dva delegata, ker se jima 
zdi, da so potrebe, ki jih ima Zveza predočiti Glav
nemu Savezu za izvršitev, preobširne za enega de
legata. Na to se je glasovalo, ali naj gresta dva ali 
en sam delegat na konferenco ter so je pri glaso
vanju sklenilo, da se z ozirom na šibko finančno 
stanje Zveze tokrat odpošlje samo en delegat ni 
konferenco v Beograd in sicer načelnik Zveze go
spod Paternoster.

Načelnik Zveze poroča o programu, ki ga je 
Glavni Savez za bodočo konferenco določil; med 
drugim jo vprašanje podaljšanja stanovanjskega Li
kona, neupravičeno penzijoniranje uradnikov, rc 
vizija uradniškega zakona in razvrstitvene uredbe, 
prevedba in ureditev kronskih penzijoniatov, spre
jem Saveza nabavljačko zadruge (Benkoviča) v 
Zagrebu v Glavni Savez itd.

Načelnik g. Paternoster predlaga, naj mu da 
odbor točna navodila in predloge, po katerih lU’i 
so on ravna na konferenci v Beogradu. Pri ,c,rl 
pripomni, da je Zveza jh> g. dr. Stegenšku sv oj čim 
napravila elaborat glede revizije uradniškega Kl' 
kona. katerih načel se bo treba tudi sedaj držat', 
pripomni pa, da naj vj>ošljejo vse organizaci * 
imajo posebne želje, svoje pismene predloge-

Gosp. Petročnik priporoča, da g. delegat z!l 
stopa stališče, da se uvrstijo geodeti v prvo kan 
gorijo. Gosp. Lilleg poroča, da je bil tozadevni
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predlog glede uvrstitve geodotov za prvo katego
rijo že svojčas od komisije za revizijo uradniškega 
zakona osvojen.

(rosp. Bekš priporoča, da se gosp. načelnik na 
konferenci posebno zavzame za ureditev pokojnin 
kronskih upokojencev. Načelnik gosp. Paternoster 
mu je nato pojasnil, da se je on na povabilo upo
kojencev udeležil občnega zbora upokojencev dne 
23. marca 1927. Na Občnem zboru je dobil pred
loge, po katerih naj zastopa stališče, da se kron
skim upokojencem izplačujejo od 1. januarja 1927 
dalje pokojnine v dinarjih.

Gosp. Svetek prosi g. delegata, da se pri Glav
nem Savezu zavzame m opozori Glavni Savez, da 
se unese v nov zakon popolna prevedba kronskih 
penzijonistov.

Gosp. Rus prosi načelnika, da se zavzame, pri 
Glavnem Savezu v pravcu, da se prevedejo in 
uvrstijo državni pisarniški uradniki iz III. v II. 
kategorijo.

Gosp. Bekš prosi delegata, da pospeši pri Glav
nem Savezu rešitev, da se prevede Ljubljana in 
Maribor v 1. razred; dalje prosi za ugotovitev, v 
koliko so se sprejeli amandmani za kronske upo
kojence, odnosno tobačne upokojence-

Gosp. Petročnik vpraša, kaj je z vojno služ
beno dobo, ali se ista vračuna v pokojnino, odnosno 
za priznanje 1'5% poviška k pokojnini. Načelnik 
mu pojasni, da se to ne všteje v pokojnino.

Gosp. Rus vpraša, ali se všteje kadrski rok za 
15% kot povišek k pokojnini. Gosp. načelnik mu 
pojasni, da se kadrski rok šteje tudi k 15% kot 
povišici k pokojnini.

Gosp. Lilleg je mnenja, da se zakon in uredba 
spremenita ali novelirata, težko bo pa kontrolirati, 
kaj bo komisija vse sprejela v zakon. Izkušnja nas 
"( i, da komisija sprejme vse, kar ji vlada naroči. 
Zaradi tega je mnenja, naj se poizkusi sklicati an
keto, preden se uradniški zakon uzakoni. Ta an
keta naj pretrese uradniško vprašanje. Misli, da 
bodo organizacije dotedaj že toliko močne, da bodo 
Pritisnile na vlado, da skliče anketo. Gosp. dr. 
Stegenšek priporoča, da bi Glavni Savez skušal 
skoraj dobiti osnutek uradniškega zakona, ki ga 
naj bi poslal Pokrajinskemu Savezu na vpogled. 
Gosp. Mahkovec priporoča gosp. delegatu, da skuša 
doseči, da se bodo dvojna vojna leta v splošnem 
vpoštevala. Gosp. Epih priporoča gosp. delegatu, 
da se zavzame v pogledu vojnih let in da se vojna 
leta ne črtajo, ker so nekateri služili v vojni osem 
let ;n šele potem vstopili v državno službo, pa se 
jim je štela za napredovanje le samo civilna dr
žavna služba, ne pa v vojni prebita službena doba, 
'ločim so tovariši takega uslužbenca stopili takoj 
Po končanih študijah v civilno državno službo in 
80 med tem tudi napredovali. Potrebno je vedno 
Poudarjati, da se naj postopa z vsemi državnimi 
"službenci enako.

Gosp. Bekš priporoča iz formalnih razlogov, (hi 
Se nastavi pri konferenci v Beogradu zapisnikarja, 
Id naj napravi zapisnike vseh sej tako, da jih do
bijo delegati že pred razhodom in jili prinesejo s 
seboj domov, kar bo kot veliko olajšanje za Glavni 
Savez in za delegate.

Gosp. načelnik poroča, da se je sestal pravo- 
yarstveni odsek, ki pa je številčno prepičel, ker 
je gosp. Masič odšel v Beograd, gosp. Novak se pa 
Prve seje ni udeležil; radi tega naj sc gosp. Novaka 
še enkrat vpraša, ali sprejme mesto v pravovarst- 
venem odseku. Obenem se pa naproša g. dr. Ste
genšek, da on povpraša gg. juriste pri finančni 
delegaciji, ali je kateri od njih pripravljen prevzeti 
n>esto funkcijonarja v pravovarstvenein odseku.

Na prvi seji pravovarstvenega odseka se je 
obravnavala zadeva sprejetja Saveza nabavljačke 
zadruge v Zagrebu v Glavni Savez. Pravovarstveni 
odsek je podal svoje mnenje v pogledu sprejema 
dr. Benkovičeve skupine v Glavni Savez; po tem 
tt"lenju se bo Zvezni odbor tudi ravnal.

V ministrstvo premeščeni odbornik g. Mešič je 
Xlt'il Zvezi odborniški mandat, priporoča pa, da se 
Prt kooptaciji namestnika ozira na želje društvu 

onceptnih uradnikov politične uprave.
Gosp. Drol predlaga z ozirom na to, da je jako 

'ttalo juristov v odboru, da se kooptira na mesto 
<x,'stoj)ivSega Mašiča drugega gospođa iz tega društ- 
Va> katerega naj bi predlagalo društvo konceptnili 
Uradnikov.

Gosp. Čampa predlaga, da se odbor <1 rži strogo 
Pravil, zato naj jvokliče v odbor izvoljenega na- 
Kiestnika, ker bi se na drug način ptdičopanija ustva- 

1 Prejudic, ki bi ac moral pri vsakokratni spre- 
ž( V i i odbornikov vpoštevati in povpraševati po 

1 .tuli raznih v vpoštev prihajajočih organizacijah.

Gosp. Čeli izjavlja, da odloži svoj odborniški 
mandat prostovoljno, toda le pod pogojem, ako 
sprejme odborniško mesto g. dr. Josip Ferjančič, 
ki naj ga odbor naprosi, da to mesto sprejme in 
ako on temu pritrdi, naj ga potem odbor kooptira.

Odbor je na to sklenil, da naj se g. dr. Ferjan
čiča naprosi, da sprejme odborniško mesto namesto 
odstopivšega g. Čeha.

Tajnik gosp. Bekš poroča, da je Glavni Savez 
postal jako stvaren in da jako hitro uraduje v vsa
ki zadevi. Obžaluje, da je g. Raič pri zadnji od
borov! seji dvomil o aktivnosti Glavnega Saveza, 
preden se je prepričal o njegovem delovanju in po
slovanju. Brzojavilo se je glede amandmanov za 
tobačne upokojence Glavnemu Savezu in Jugoslo
vanskemu klubu. Glavni Savez nas je takoj brzo
javno obvestil glede dovoljenih amandmanov za to
bačne upokojence, dočim od Jugoslovenskega klu
ba nismo dobili odgovora, če tudi smo plačali 
brzojavko za odgovor. Dalje poroča g. tajnik, da 
smo prejeli vabilo za oibčni zbor državnih name
ščencev in upokojencev na dan 2. aprila 1927 v 
Novem mestu, ki se ga pa vsled slavnostnega večera 
častnega odbornika g. Lillčga Zveza ne more ude
ležiti. Savez javnih nameščencev v Zagrebu poro
ča, da morajo vršiti učitelji vojaško vežbo med šol
skim letom, kar je v kvar šolskemu pouku. Zveza 
je podvzela v tem pogledu potrebne korake, da 
sre vojaška služba uredi primernejše. Kar se tiče 
izplačila razlik, je Glavni Savez sporočil, da te to
čke namenoma ni vnesel v resolucijo zagrebškega 
kongresa iz gotovih razlogov; naglnša pa, da stvar 
ni pozabljena in da se na tem dela. Prosi g. na
čelnika, da stvar na konferenci v Beogradu osveži.

Goep. Rus priporoča, da se razmerje okrožnih 
skupin *in plačevanje članarine članov strokovnih 
organizacij urodi, ker mu je g. profesor Vrhovnik 
pravil, da profesorji v Mariboru, v Ptuju, Kranju 
in Novem mestu nočejo plačevati članarine profe
sorskemu društvu, češ da oni plačujejo članarino 
že lokalnim okrožnim skupinam.

Gosp. Čeh predlaga, da se Zveza obrne na 
OUZD, da se tam izposluje izdatni popust za ko
pališča in lečenje naših članov in njih družin ter 
nasvetuje, da bi'se obrnila Zveza tudi na upravo 
kopališča pri Slonu za popust članom in njih dru
žinam v kopališču. Gosp. Bekš poroča, da je stvar 
glede popusta pri gg zdravnikih in aobotehnikih že 
v teku.

Gosp. Adamič vpraša, ali bo Zveza založila 
Zvezna pravila in pripomni, da je stavek že pri
pravljen. Gosp. načelnik naroči blagajniku, da 
vpraša organizacije, ali in koliko izvodov pravil bi 
organizacije in njihovi elani potrebovali; g. Ada
miča pa naproša, da preskrbi proračun. Gosp. Jakše 
predlaga, da razčisti g. načelnik pri konferenci v 
Beogradu zadevo glede včlanjenja sekcij posamez
nih strokovnih organizacij, v Pokrajinsko Zvezo ter 
potom te v Glavni Savez in med centralnim Save
zem, ki jih imajo posamezne strokovne organiza
cije v Beogradu, sicer bo nastala v tem pogledu 
zmeda.

Gosp. tajnilk opozarja, da mnogo strokovnih or-— 
ganizacij še ni poslalo statističnih podatkov za 
Glavni Savez ter prosi, da zamudne organizacije 
takoj pošljejo statistične podatke, zahtevane z 
okrožnico štev. 2/27 od dne 10. januarja 1927.

Gosp. ‘blagajnik Rus poda blagajniško poročilo. 
Ici kaže dobro sliko.

Zaključek seje ob 22. uri.

Veseie uelMne pravnike
želi

uredništvo in uprava

Častni večer g. M. Lillega, 
častnega odbornika Zveze.

Pozivu Zveze državnih nameščencev v Slove
niji so se odzvale strokovne organizacije polno
številno. K slavlju je prihitelo približno 120 oseb, 
da se pokloni in izrazi svoje spoštovanje prvemu 
častnemu odborniku naše Zveze.

Načelnik Zveze g. Paternoster je v slavnostnem 
govoru poudarjal nevenljive zasluge g. Lillega za 
organizacijo državnih nameščencev. Slavljenec ni 
delal samo to, kar mu je veleval stan, ampak on je 
storil in še dela vse, kar je mož storiti dolžan. Urad 
mu je bil pretesen, premračen. Njegovemu duhu 
se je zahotelo luči, njegovi neupogljivi volji dela,

toda nesebičnega. Je iz vrst ene najmočnejših 
strokovnih organizacij, to je iz društva poreznikov, 
ki ima udružene prav vse svoje uradnike. Klicu 
Osrednje Zveze se je odzval, ji stopil na čelo in jo 
vodil z neprimerljivo vztrajnostjo in požrvovalnost- 
jo. O. Z. se je razvila pod njegovim vodstvom do 
samozavesti in popolne sile. Njegovo 201etno delo
vanje kot predsednik O. Z. govori za celo knjigo. 
Osobito po vojni je vodil O. Z. preko najtežjih pre- 
tvesljajev in kriz. Posrečilo se je njegovi jekleni 
volji, da je združil vse državno nameščenstvo v 
Sloveniji v trdno vez, ki si je priborila trajne 
uspehe. Njegovemu orgamizatoričnemu talentu se 
moramo zahvaliti, da se je ustanovil Glavni Savez; 
prebudil je tudi Hrvatoko, organiziral je vso Sr
bijo Od Beograda do Bitolja. Vsepovsodi, kamorkoli 
je prišel, je dramil, vzbujal in podučeval. Postavil 
je tudi temelj današiji Zvezi, ki je v polnem raz
mahu. Njegovo ime je zapisano z zlatimi črkami v 
analih stanovske organizacije; nikdar in nikoli ne 
bo to pozabljeno. — Govornik prosi slavljenca, naj 
ne zapusti Zveze, ampak naj ji stoji s svojo pre- 
udarjenostjo, z bogatim znanjem in neštetimi iz
kustvi tesno ob strani. V znak vdanosti in neomaj
nega zaupanja pokloni slavljencu sicer skromno da
rilo, za katerega so pa iz srca rade volje prispevale 

1 vse udružene organizacije.
Tajnik g. Bekš prečita došle brzojavne čestitke 

in pozdrave od Glavnega Saveza iz Beograda in on 
uradniških organizacij; iz Kranja, Krškega, Ptuja 
ter iz Konjic.

Nato so se vrstili govori. G. Rostan prosi slav
ljenca, naj vztraja pri Zvezi in naj se ne umakne 
v zaledje; g. Raič iz Celja prinaša pozdrave iz 
zelene Štajerske in poudarja heroičnost 20-letnega 
nehvaležnega dela v organizaciji; g. Mahkovec iz 
Maribora pozdravlja v imenu organizacij mesta 
Maribor; g. Jeran ga zahvalja v imenu upokojen
cev; g. Hrvat za organizacijo v Kamniku; g. Po- 
Iculič je prišel iz Murske Sobote, da se oddolži za 
ondotne organizacije. G. Zupanec čestita v imenu 
vseh poštnih organizacij. G. Pirc poudarja v ime
nu organizacije rac. uradnikov skupnost vseh strok, 
ki se manifestira na današnjem večeru. Vsi, od 
najvišjih do najnižjih so danes tu, kar je dokaz, 
da je slavljenčeva ideja na pravi bazi. Beseda po
vzamejo in napijajo gg. Rus v imenu pisarniških 
uradnikov, Drol v imenu davč. uradu., Sušeč v 
imenu priv. 'konc. uradu. G. Beguš pozdravlja v 
imenu Nabavljaine zadruge slavljenca kot predsed
nika te zadruge ter mu čestita. G. dr. Karel Savnik 
pove v izbranem nagovoru, da pozna in ceni g. 
slavljenca, da sta si pa po »zvanični dužnostic an
tipoda. On si je zamislil delovanje organizacij po 
ti-le smernici: Šef naj bi bil zaupnik, organizacija 
pa posredovalec, kar bi bila najidealnejša linija 
Kje naj je iniciativa za započetek? Stvar je deli
katna, zato jo preide. Simpatizira pa vzlic temu z 
organizacijo, čestita in napije slavljencu. G. Veli
konja čestita kot poslednji v imenu konc. uradni
kov politične uprave; v šegavo duhovitem po
zdravnem nagovoru meni, da je tudi policaj pri 
vsaki procesiji zadnji in da se je celo sila dr- 

~zave uklonila in se kot premaganec udružila pri 
Zvezi, kjer išče rešitve proti nasilju.

G. Lilleg se vidno ginjen zahvaljuje za vse 
laskave besede in za darilo ter prosi, naj ga ohra
nijo vsi v najlepšem spominu. V nadaljnjem govo
ru opozarja na nevarnosti, Iti prete drž. nameščen
cem s sprejetimi amandmani v finančnem zakonu. 
Borba naj se ne vodi proti državi, pač pa proti 
slabi državni upravi. Svari pred političnimi stran
kami, ki poznajo uradništvo samo tedaj, kadar 
ga rabijo v volilnem boju. In politične stranke so 
baš največje zlo, ker uvajajo v državno upravo 
balkanizem in korupcijo. Če bo zašlo uradništvo 
na to pot, izgubi še tisto trohico spoštovanja in 
ugleda, ki ga uživa dandanes. Uprava mora biti 
v čistih rokah, potem bo imel narod zaupanje v 
državo in njeno upravo. Boj za naše pravice bo 
veliko lažji, ako bo stal narod na naši strani.

Po sklepnem govoru g. dr. Ferjančiča se je 
završil oficijelni del prireditve. Ob petju izvrstnega 
kvarteta je minil večer v najlepši družabnosti.

Vestnik.
Depolitizacija u radništva. »Narodni dnevnik«, 

ki ga zaradi objektivnosti in naklonjenosti napram 
uradništvu radi beremo, prinaša 7. aprila 1927 
aktualen članek pod gornjim -naslovom. Članek 
bomo ob priliki ponatisnili.

Odmori drž. uslužbencev, računanje trajanja. 
Centralna komisija za izvršitev ur. zakona je od
ločila: Za roke odmora, ki jih omenja 51. 109 ur.
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zak., se ima računali ona doba, ki se računa tu Ji 
za pokojnino, v efektivnem trajanju. Kar se pa tiče 
momenta, ki je merodajen za odločitev, koliko od
mora pripada državnemu uslužbencu v konkret
nem primeru, je komisija naziranja, da je za to 
merodajen dan odloka, ki ga izda starejši na po 
priobčenem pravilniku o vprašanju: Kdaj ima drž. 
usluženec izrabiti odmor — naj bo to kolektivna 
odločba, izdana v začetku leta ali pa v vsakem 
posameznem primeru. Za odločitev ni merodajen 
1. januar dotičnega koledarskega leta. Odmera se 
naj regulira tako, da so vsi dopusti konzumirani do 
konca vsakega leta.

Redna letna skupščina »Nabavijalne zadruge 
drž. nameščencev in upokojencev v Kranju« se 
vrši dne 12. aprila t. 1. ob 18. uri (6. uri zvečer) v 
gimnazijskih prostorih. Dnevni red: 1. Konstituira
nje skupščine; 2. Poročilo Upravnega odbora o ra
čunskem zaključku za poslovno leto 1926: odobri
tev letne bilance; 3. Poročilo nadzornega odbora; 
4. Razdelitev čistega dobička; 5. Dopolnilna volitev 
upravnega odbora v smislu čl. 15; 6. Dopolnilna 
volitev nadzornega odbora. Ako ob določeni uri 
skupščina ne bo sklepčna, se vrši po čl. 40 zadruž
nih pravil pol ure kasneje nova skupščina, ki sme 
obravnavati in polnoveljavno sklepati ne glede na 
število prisotnih zadružnikov.

Tiskovni sklad »Našega Glasa«. V št. 9. »Našega 
Glasa« izkazani, po g. Ivo Petročniku v Ljubljani

nabrani znesek po 10 Din, je daroval g. Josip Ver
bič, kat. nadzornik v Ljubljani. Srčna hvala. — 
Uprava.

Naznanila.
Zdravje št. 3 je izšlo. Objavlja zopet aktualne 

članke, kakor »Človek in pomlad«, »O hrbtenici«, 
»Higijena stanovanj« itd. List se naroča pri Higi- 
jenskem zavodu- ob Zaloški cesti št. 2.

Domači Prijatelj. Izšla je prva in druga šte
vilka ilustriranega družinskega lista Domači Pri
jatelj, ki je lepe in podučne vsebine. Tako prva 
kot druga številka prinaša beletristično in deloma 
strokovno čtivo. Za uradnike je posebno zanimiv 
članek »O gradnji stanovanj«, kj prinaša 
dobre fiasvete in opozarja, da se naj slovenski 
uradniki pobrigajo za 5% posojilo iz fonda za 
gradnjo stanovanj, ki ga -je za Slovenijo rezerviral 
sedanji minister za socialno politiko g. -dr. Gosar. 
Za ženski svet je pa aktualen članek prof. Saše 
Šantla o batični tehniki, ki je pri nas še malo 
poznana, dasiravno tvori to ročno delo zanimivo 
in hvaležno polje za1 praktično in umetniško udej
stvovanje. Domači Prijatelj se naroča pri upravi 
na Sv. Petra cesti 24 in stane celoletno samo 
20 Din. Vsled njegove -vsebine mesečnik toplo pri
poročamo.

Našim rodbinam priporočamo

^Kolinsko cikorijo,
okusen in izdaten pridatek h kavi

CJnderiVdod
p salni stroj ima svetovni sloves, 

nad 2,000 000 strojev v prometu, nedoseg
ljiv v trpežnosti in vsled tega najcenejši.

LUD. BARAGA, Ljubljana,
Šelenburgova ulica 6. Telefon 980.

OBLEKE
izgotovljene in po meri dobite najceneje 

pri tvrdki
DAVORIN BIZ3A <, Ljubljana

Stan trg 8.

C. I. Hamann,
Uubliana

Vam nudi naisolidneiši vir nakupa perila, opreme nevest, 
novorojenčkov, perja in modnih potrebščin.

Predtiskariia modernih ročnih del.

L Mikuš
Ljubljana, Metini tig 15.
priporoča svojo zalogo

dežnikov ter sprehajalnih palic
Popravila se Izvršnjejo točno In solidno

Mina trgovina tfefarikib izdelkov
priporoča tudi svojo veliko izbiro spo

minskih Izdelkov, galanterijo 
In parfumerijo

M. Mihelič
Ljubljana, Šelenburgova ul.
Modno blago, perilo In po
trebščine za šivilje In kro

jače priporoča tvrdka

fl. Persche
Ljubljana, Pred škofijo 21.

Obiščite 
novo urejeni 
oddelek za

gospode
Trpežno blago 
Najnižje cene 

Modna trgovina 
za dame In 

gospode

A. Šinkovec uti. K. Soss
Uubjana, Mestni trg 18, 19.

Kupujte svoje potrebščine le pri tvrdkah in obiskujte 
le lokale, ki inserirajo v „Našem Glasu".

Kdor podpira nas, tega podpirajmo ml I

V sedanjih težkih časih tatd=°=npi,z'l;,Snk,upsleodr
čite za nakup izgotovljene moške, fantovske ali deške obleke, kakor tudi češkega 

in angleškega blaga za moške obleke, obrnite se zaupno na tvrdko

Šelenburgova ulica št. 1
JOSIP IVANČIČ. Ljubljana,

Dvorišče levo

JOSIP PETELINC, Uubliana
(blizu Prešernovega spomenika) ob vodi

Priporoča potrebščine za šivilje, krojače, čevljarje, sedlarje, modno blago, 
pletenine, žepne robce, ščetke, sukance, toaletno blago.

Na vellkol Telefon 913 Na malol

n Fran Iglic UUBUflNn! Kolodvorska ul.28
Izdeluje se za dame In gospode po najnovejših krojih. — 
Lastna zaloga modnega blaga. — Uradnikom znaten popust 

ali na obroke.
0

Manufakturna trgovina

FABIANI & JURJOVEC
Ljubljana, Stritarjeva ul. 5.

Priporočata raznovrstno pomladansko blago. — Vedno v za
logi perje, pnh In žima za blazine od najcenejše do najlinejše vrste.

Na obroke proti garanciji uradov.

Priporoča se za nakup vseh modrih 
potrebšč n za dame in gospode 

modna trgovina

T. EGER
Ljubljana, Sv. Petra cesta 2.

Dnevno prispeva) lovostü

Kupujte domače izdelke-
Pecivnl prašek in vanllnl sladkor

znamke

„ADR! A“
Ceneiše kot pri

razprodajah
se dobi vsakovrstno manufak

turno blago pri

I. TRPIN, Maribor
Glavni trg štev. 17.

Najboljši
Sivem! stroji h* 
kolesa znamk

GltlK ll MB
ter švlcaiskl pl*' 
tilnl stroll .Mid 
za rodbino, obrt 

In Industrijo

Uubliana
Ufu h*WW «M1** 

Psuk v rszssju brezpličen. Večletne «eran* 
Delavnica sa popravila, 

velike Telefon 913

priporoča svojim članom nakup najfinejše bačke moke, sladkorja, kave, olja, masti, riža, testenin, pralnega 

odjemu izredne cene. —’ Velika izbira detnikov In predpražnikov. Izdeluje najfinejše fn najtrpež-

Kdor kupuje v zadrugi, kupuje pri sebi!

Državni utiiiž- 
lenti, Kapajte v 
svoji zadrugi!

Izdeju Zvcie državnih nameščencev za Slovenijo v Ljubljani.
Odgovorni urednik Anton Adamič. Za Narodno tiskarno- Fr. Jezeršek. Vsi v Ljubljani.


